
 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Ένταξη του εργαστηρίου φυσικοθεραπείας στο πρόγραμμα ΕΣΠΑ». 

 

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών έχει λάβει γνώση του προγράμματος για 

την ενίσχυση «Εξωστρέφεια-Ανταγωνιστικότηταα των Επιχειρήσεων ΙΙ» και 

διαπίστωσε ότι σε αυτό το πρόγραμμα είναι εκτός οι φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 

Υγείας, ενώ μόνο οι κλινικές είναι επιλέξιμες με ΚΑΔ 86.1 «νοσοκομειακές 

δραστηριότητες».  

Το γεγονός αυτό ήταν ανεπίτρεπτο στην συγκεκριμένη οικονομική συγκυρία, όπου η 

ανεργία καλπάζει στο επάγγελμά μας, με αποτέλεσμα πολλοί φυσικοθεραπευτές να 

φεύγουν στο εξωτερικό.  

Σας επισημαίνουμε, ότι με βάσει το Π.Δ. 29/87, για το εργαστήριο φυσικοθεραπείας 

ορίζεται μόνο ο ελάχιστος απαραίτητος εξοπλισμός και θα πρέπει να συμπεριληφθεί 

στην δράση ενίσχυσης, διότι η επιδότηση αγοράς σύγχρονου εξοπλισμού, θα συμβάλλει  

στη παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας. 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών σας ενημερώνει ότι επίκειται τροπολογία 

από το Υπουργείο Υγείας, με την οποία αρμόδια αρχή για τη χορήγηση, αναστολή, 

ανάκληση και ακύρωση άδειας λειτουργίας εργαστηρίου φυσικοθεραπείας θα είναι ο 

Π.Σ.Φ.-ΝΠΔΔ. 
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Με γνώμονα τα παραπάνω, σας καλούμε, να συμπεριλάβετε το εργαστήριο 

φυσικοθεραπείας άμεσα, για όλη την Ελλάδα, Αττική και Περιφέρεια, στο Πρόγραμμα 

ΕΣΠΑ 2014-2020, διότι η έκδοση άδειας λειτουργίας του, προϋποθέτει την 

επένδυση ιδιαιτέρως υψηλού κεφαλαίου για την αγορά ποιοτικού 

φυσικοθεραπευτικού εξοπλισμού (Π.Δ. 29/87), όπως άλλωστε ορίζει και ο 

κανονισμός της Ε.Ε για την χρηματοδότηση αυτών των προγραμμάτων, με 

αποκλειστικό γνώμονα την παροχή σύγχρονων αλλά και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και το συμφέρον των ασθενών.  

Κύριε Υπουργέ, 

Παρακαλούμε για την υλοποίηση του αιτήματος του κλάδου των φυσικοθεραπευτών. 

Πιστεύοντας ότι θα μεριμνήσετε άμεσα για την επίλυση του ζητήματος σας 

ευχαριστούμε εκ των προτέρων.  

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 
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